

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XXXII

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Capital en mes. . . 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Lunes 23 de Noviembre de 1914

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9 507



TERCER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. MAXIMIANO ISASMENDI MADINA

que falleció en Palencia

EL DÍA 24 DE NOVIEMBRE DE 1911

después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad

D. E. F.

Su desconsolada viuda *D.^a Carmen Barbás Pérez;*
hijos, hijos políticos, sobrinos y demás pa-
rientes y testamentarios,

Ruegan á sus amigos encomienden
á Dios en sus oraciones el alma del
finado por lo que les vivirán eterna-
mente agradecidos.

Todas las misas que dicho día 24 se celebren en las Iglesias pa-
roquiales de San Miguel, Nuestra Señora de la Calle, San Lázaro y
Santa Marina, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del
finado.

Los Emms. Sres. Nuncio de su Santidad y Cardenales Arzobispos de Toledo,
Sevilla y Valladolid, y los Exemos. é Ilustrísimos Sres. Obispos de Madrid-Aleala,
Sión, León, Astorga y Palencia, se han dignado conceder 200 y 60 días de indulgen-
cia á sus diocesanos en la forma acostumbrada.



TERCER ANIVERSARIO
del Excmo. Señor

Don Ricardo López-Francos González

que falleció en Boadilla del Camino

el 24 de Noviembre de 1911

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. F.

Su desconsolada viuda, hijos, hijos políticos,
nietos, hermanos, hermanos políticos, so-
brinos y demás familia,

Ruegan á sus amigos se dignen
encomendar á Dios el alma del fina-
do, por cuyo acto de caridad queda-
rán siempre agradecidos.

Todos los señores Sacerdotes que deseen celebrar el
Santo Sacrificio de la Misa en Nuestra Señora de la Calle y
Siervas de María de Palencia, y en la parroquia de Santia-
go de Utrera, y Carmelitas de Barcelona el día 24, recibirán
la limosna acostumbrada y las gracias.

Banco Castellano

VALLADOLID-PALENCIA

DEPOSITOS EN CUSTODIA

El Banco Castellano admite en sus ca-
jes depósitos, transmisibles ó intransmisi-
bles de fondos públicos, valores industria-
les, alhajas, documentos de valor, etc.,
etc., percibiendo por su custodia los dere-
chos que se detallan en la siguiente ta-
rifa:

Depósitos de papel con interés fijo ó va-
riable:

0'20 por 100 sobre el importe de los
intereses ó dividendos.

Depósitos del papel que no devengan
interés:

0'80 pesetas al año por cada 10.000
de valor nominal.

Depósito de alhajas:

1'50 pesetas al año por cada 1000 del
valor declarado.

Mínimum de tiempo á liquidar: 3 meses.

Mínimum de percepción por depósito:
1 peseta.

En los depósitos de papel el Banco se
encarga del cobro de cupones y títulos
amortizados, canjes, conversiones y de-
más actos de administración.

Los depósitos se devuelven el mismo
día en que los interesados lo solicitan.

Horas de despacho: Todos los días labo-
rables, de 9 de la mañana á 1 de la tarde.

Doctor Tomé Ortiz

Especialista en Partos, y enfer-
medades de las Vías Genito-Ur-
narias.

Consulta de 12 á 5

en la Mayor pral. n.º 130-136.



Gafas y Lentes

Ultimos modelos de París y sistemas
americanos, adaptados con gran exactitud
á la vista del cliente.

Completos surtidos en Cristales correctores
de la Presbicia, Miopia, Hipermetropía y
operados de Cataratas.

Ejecución exacta de las prescripciones
de Doctores Oculistas.

Construcción, reparación y colocación
de armaduras y cristales de todas clases

A. EIROA (Optico).

Mayor principal, 80.

Optica y Platería

En el establecimiento

de Pepales Pintados de Julián Alonso, se
venden baules y maletas de varios tama-
ños, á precios eco-nómicos.

Ibañez-Dentista

Con el fin de poder atender á su distin-
guida como numerosa clientela; ha traído
un inteligente como habil Odontólogo, que
en unión del señor Ibañez, ya repuesto de
su enfermedad, seguirán recibiendo con-
sultas en este acreditado gabinete Odon-
tológico, que cuenta con treinta años de
existencia, y últimamente reformado con
los refinamientos del arte dental.

Mayor principal n.º 35; horas de consul-
ta, de 9 á 5.

CARTA DE MADRID

Noviembre 22.

Sr. Director:

Al cabo las relaciones entre las
minorías y el Gobierno, acerca de
la inteligencia para probar rápida-
mente los presupuestos, han que-

dad rotas. Lo estaban de hecho,
desde la última reunión de las mi-
norías celebrada en ausencia del
conde de Romanones, y ayer, des-
pués de regresar ésta y de confe-
renciar con Villanueva y reunir
nuevamente á los jefes de minorías,
tuvo estado completamente oficial
la ruptura que Suarez Inclán en
nombre de los romanonistas y Bu-
rell en nombre de los demócratas,
dieron estado parlamentario, anun-
ciando que discutirán ampliamente
los presupuestos que quedan, y los
romanonistas que hasta pedirán vo-
taciones nominales, oponiéndose á
todos los aumentos.

Pere las minorías están divididas.
Lerroux y sus amigos, son partida-
rios de que se abra la mano para
dejar pasar los aumentos de In-
strucción Pública, precisamente los
que han dado ocasión á la finalizaci-
ón de las negociaciones. Algunos
otros, entre los conjuncionistas, tam-
bién los hay que no se opondrán al
paso de esos aumentos.

La discusión será algo más larga,
pere para el señor Bergamín y para
el Gobierno, que con él de acuerdo
hizo cuestión de gabinete la de sos-
tener los aumentos del presupuesto
de Instrucción, la situación es más
favorable.

Seguramente, debatiendo en el
salón de sesiones, saldrán adelante
más aumentos de los que iban á
pasar de haberse avenido las mi-
norías á las últimas pretensiones de
Bergamín.

Ayer en los pasillos hubo en tete
á tete entre el conde de Romanones
y los señores Lerroux y Giner de
los Ríos. Romanones decía á Le-
rroux, que en las reuniones de jefes
de minorías á que el señor Giner
asistió con la representación de su
jefe, se había conducido como un
perfecto ministerial. Y Giner decía,
con razón, que no encontraba justi-
ficada la conducta de los que no
regateando nada para guerra es-
catimábanlo todo para los maestros.

Romanones recordaba, para de-
mostrar que no es enemigo de los
progresos de la enseñanza, que
cuando él fué ministro de Instruc-
ción, elevó el presupuesto de su de-
partamento 25 millones. Y los que
le escuchaban, no por este recuer-
do dejaban de estimar censurable
la conducta de ahora del conde. De-
cían que es su táctica cerrar los
aumentos ahora que no manda, ha-
biendo seguido durante sus etapas
de mando una política de verdadero
despilfarro y que sin duda preten-
de cuando vuelva á gobernar, rea-
lizar los aumentos á que ahora se
opone para que la gloria se la lle-
ven los suyos y no los de la acera
de enfrente.

Si así es en esta ocasión, mal an-
da la fortuna con sus intentos, por-
que discutido ampliamente el presu-
puesto de Instrucción en el salón de
sesiones, repetimos que pasarán in-
cluso algunos aumentos de los que
las minorías habían logrado antes
de la ruptura que no se llevaron.

El resultado de todas estas andan-
zas va a ser que se va a emplear en
la discusión de presupuestos el mis-
mo ó más tiempo que si no hubie-
ra andado atareados en esas raras
reuniones de minorías tan contra-
rias al verdadero espíritu de lo que
el parlamento es.

Por eso, aparte por lo que enten-
damos, que se debía velar por las
prerrogativas de la Cámara hurta-
das por unos cuantos señores que
daban a los presupuestos tajos y
mandobles en reuniones secretas pa-
ra amordazar después a los diputa-
dos y que silenciosamente pasara
una obra hecha en la obscuridad y

en el compadrazgo, es per lo que
hace ya bastantes días apuntamos
en estas crónicas, censura para el
novísimo absurdo procedimiento de
llevar la cuestión que ideó el jefe de
los liberales.

Desde luego, la discusión del pre-
supuesto de Instrucción va a resul-
tar interesantísima y quizá fecunda
en incidentes. Pronto lo veremos.

Es cuanto la política da de si hoy.
Se ha confirmado el desastre fran-
cés en Marruecos que hace días an-
ticipamos. En todo Marruecos pare-
ce haber agitación creciente desde
que la guerra europea comenzó.
Hasta ahora en nuestra zona, no he-
mos tocado de ello las consecuen-
cias. Los franceses, bien gravemen-
te las sufren. Es de desear que esto
no nos proporcione a nosotros algu-
na contrariedad. Una razón más en
contra de los pocos alucinados que
soñaban con llevarnos a la guerra.
Neutrales y que aun así, no nos to-
que ninguna salpicadura importan-
te de la actual perturbación jamás
igualada en la historia. Así podre-
mos darnos por satisfechos.

M.

Información general

Castilla la Vieja

Burgos

Arrollado por un carro.—En la carre-
tera de Valladolid, en el término de Villal-
villa junto a Burgos, en la bajada de la
cuesta que existe a la salida de este pue-
blo, ha sido arrollado por el carro que
guaba el criado Juan García.

Ignórase cómo ocurrió la desgracia,
pero, según se dice, el desgraciado Juan,
que iba sentado en una de las varas del
carro, cayó al suelo por haber resbalado
una de las caballerías, cogiéndole las rue-
das del vehículo, que estaba cargado de
trigo, matándolo.

El cadáver fué trasladado a Villalvilla.
Santander

Hallazgo de un niño.—Dicen de Reino-
sa que ha sido encontrado en el portal de
una casa de Matamoros un niño recién
nacido, abandonado sin duda por su ma-
dre que se llama Josefa Pérez Fernández,
de 20 años y es natural de Quintana de
Hormigueros (Palencia).

Asturias

Gijón

La crisis del trabajo.—En Gijón se acen-
túa una gran crisis del trabajo. Las fá-
bricas paralizan sus faenas y comenzó un
despido de obreros que verdaderamente
impone.

Cientos de trabajadores huelgan hoy
forzosamente porque las industrias, en las
actuales circunstancias, encuentran serias
dificultades para su desenvolvimiento.

El alcalde convocó a una reunión a to-
dos los elementos productores de la pe-
blación con objeto de buscar una fórmula
de arreglo para remediar el mal tan hon-
do que se avecina.

Se habla de solicitar de la Junta nacio-
nal de iniciativas algunas mejoras y em-
prender diferentes obras públicas, donde
encuentre trabajo el mayor número de
obreros posible.

Galicia

Ferrol

Contra la exportación de la patata.—El
Ayuntamiento ha celebrado sesión ex-
traordinaria, ocupándose del capitalísimo
problema de la exportación de las pata-
tas, que tanto perjudica al país, y singu-
larmente a Galicia.

Asistieron todos los concejales.

Se habló largamente del asunto, po-
niéndose de manifiesto la gravísima si-
tuación que acarrea si mantiene la expor-
tación el Gobierno.

En vista de esto y de las actuales cir-
cunstancias porque atraviesa Europa, se
acordó pedir al Gobierno que revoque el
Real decreto autorizando la libre expor-
tación de la patata.

Agente de Negocios

Se ofrece Diocleciano de la Serna Gon-
zalez, Procurador, para Ayuntamientos,
Clases pasivas y todo género de Reclama-
ciones.

Despacho: Mayor pral., n.º 37.

Santiago de la Cuesta

MEDICO-DENTISTA

Participa al público haber quedado
abierto su nuevo gabinete de Odontolo-
gía, en la calle Mayor número 94, 2.º iz-
quierda.

Horas de consulta de 11 á 1 y de 3 á 5

Las zonas neutrales

Recordarán nuestros lectores que en el número correspondiente al jueves último, dábamos cuenta de la pretensión hecha por los representantes catalanes al jefe del gobierno, para que se autorizara el establecimiento de una zona neutral ó puerto franco en Barcelona, y con este motivo, sin que alardemos de ser los únicos defensores de la agricultura, decíamos que nuestros representantes en Cortes debían ponerse en guardia para impedir que tal cosa llegara a concederse a Cataluña, porque implicaba un gravísimo problema a Castilla.

Nunca creímos que nuestra excitación pudiera tener tal eficacia, pues el viernes visitaron al ministro de Hacienda los señores Martínez de Azcoitia y Carballo y los diputados a Cortes señores Díaz-Caneja y Zarandona, quienes protestaron ante el señor Bugallal de la concesión de zonas francas que se intentaba.

Después de esto y en la sesión del Congreso, se discutía esta importante cuestión, en la que intervino el señor Lerroux, quien manifestó que como consecuencia fatal del gravísimo problema planteado en el mundo por la guerra internacional, nos aconsejan la conveniencia de tomar posiciones y aprovecharlas para el fomento y desarrollo de la riqueza nacional.

Alude el señor Lerroux a que hubiera sido más cordial no haber exportado, a las provincias, inútiles alarmas que pueden poner en frente unos intereses de otros, como si fueran antagónicos.

Termina otro párrafo diciendo: «pues tanto sabemos que la aspiración a las zonas neutrales no la comparten todos por igual.»

También el señor Nougués habla en defensa de las zonas francas, haciendo un requerimiento al gobierno para que cuanto antes lleve a la Cámara en proyecto de ley, y después que se abran las informaciones que se tengan por convenientes.

El Sr. Díaz-Caneja

Este joven diputado que representa el distrito de Carrión, levanta su voz en la Cámara en defensa de la agricultura, siendo escuchado con gran atención, pues como dice *Heraldo de Madrid* se expresa con gran facilidad de palabra y en algunos momentos recuerda en el gesto al señor Alvarez (D. Melquiades).

He pedido la palabra, empieza diciendo el señor Díaz-Caneja, sobre este asunto, porque, a mi juicio, tiene importancia muy grande para el distrito que represento, distrito que, por ser esencialmente agrícola, cifra todos sus ideales y venturas en el porvenir agrario, en su riqueza actual y futura, y no solamente creo que esta materia tiene transcendencia suma para mi tierra, sino que creo, por su gravedad, por las difi-

cultades técnicas que ofrece, que la tiene para toda España, y especialmente para las regiones de Castilla la Nueva y Castilla la Vieja. Sólo con esta advertencia previa e ineludible paeo disculpar, o por lo menos, atenuar mi intervención en este debate y puedo exculpar el atrevimiento que supone en mí las molestias que os voy a acusar, señores Diputados, con las ligerísimas indicaciones que voy a hacer.

Pero ante todo, estimo que me urge manifestar que no traigo recelos políticos de ningún género, ni que tengo prevención alguna contra elementos que son para mí muy respetables, porque yo opino que por encima de toda posible prevención, campea y debe ser reconocido en justicia estricta, que Cataluña es un pueblo inteligente, activo, trabajador, que hace honor a la Patria; pero estimo también que con este reconocimiento justo, si esa aspiración de creación de zonas neutrales se exterioriza parlamentariamente en la forma rapidísima, con que, según parece, se pretende, los intereses nacionales y agrarios que representamos muchos Diputados castellanos sufrirían un golpe tan rudo, que difícilmente la agricultura patria, la riqueza predilecta de España, el nervio de su riqueza y de su esencia económica, podría en el día de mañana revivir, si la aspiración adversa se tradujese en un proyecto de ley, laborado en desusada forma rapidísima.

Yo represento un distrito que vive de su técnica y de su industria agrícola, mi voz, es la voz de los modestos, de los humildes, de los laboriosos castellanos de una tierra que se llama la tierra de Carrión, la tierra de Frechilla, la augusta y paternal tierra de Campos, tierra histórica que hoy, por errores y descendencias políticas, cuenta con un historial, histórico, sí, pero con una pobreza exteriorizada en los pocos obreros y colonos sufridos que por kilómetro cuadrado pueblan y labran esa planicie querida.

Si esa aspiración adversa pudiera cristalizar en el proyecto de ley que los representantes catalanes ansían, yo, señores Diputados, tengo la intensa, la profunda convicción de que el solo anuncio produciría, no sólo un estado de protesta colectiva contra el mismo—estado ya columbrado por lo que hoy ocurre—, sino que llegaría a producir una alteración en las cotizaciones de granos, que entenebrecería aún más la vida de mis resignados y sufridos electores de la tierra de Castilla. (El señor Nougués: No se habla de granos; pero ¡al grano! —Un señor Diputado: No se trata de granos.) Perfectamente, y muy bien. No se habla de granos; se habla de zonas neutrales, de algo más que de granos y que de depósitos; se intenta conseguir toda una zona neutral, que Castilla, Palencia, no puede permitir, ni permitirá. (El señor Nougués: Hay que enterarse primero.) Y por eso, por los

datos y antecedentes expuestos, me he permitido exponer a la consideración de la Cámara las justificadas prevenciones, los justos recelos con los que, no sólo yo, sino otros compañeros, hemos acogido el anuncio de esa pretensión. (El señor Presidente del Consejo de Ministros: El que no ha hablado es el Gobierno, y mientras el Gobierno no hable, no hay asunto.) Creo haber coincidido en absoluto con los demás Diputados que han hablado de este asunto; mas si así no fuera, tengo la absoluta tranquilidad de que antes de resolver en definitiva el Gobierno sobre cuestión tan trascendental ha de escuchar las opiniones respetabilísimas de las distintas entidades que pueden contribuir a dar una orientación acertada y definitiva; porque tengo fe muy grande en los que dirigen la política en que milito y en que no olvidarán el dato interesante de que que si Francia durante muchos años no ha podido resolver la eterna y batallona cuestión de los depósitos francos, no será extraño que España en un plazo angustioso, en ocho o diez días, no podrá resolver tampoco, no la de los depósitos francos, sino la de las zonas neutrales.

Y conviene fijarnos: allí se trata de depósitos y aquí se trata de zonas, y con el mejor deseo y buena voluntad, sin poner en mis palabras animosidad ni odio, que no siento en manera alguna contra elementos muy dignos y respetables, estimo que con la implantación de éstas pudieran herirse y ser sacrificados los intereses agrarios que represento y en cuyo nombre me he levantado a hablar. Yo he de formular una fervorosa súplica dirigida, en primer lugar, al Gobierno de S. M., y, en segundo término, a los señores Diputados, para que me perdonen si he incurrido en algún exceso de expresión revelador de acometividad, que nunca pudiera ser voluntario; en tal supuesto, la pareza de intención y la rectitud de conciencia creo que me absuelven.

Salón Novedades

La despedida de la ovacionadísima artista enciclopédica La Fiorenza y su excéntrico y la proyección de la primera película de la serie de «Fantomas» llevaron ayer un numerosísimo y selecto público a todas las secciones que se celebraron en dicho Salón.

La Fiorenza y su excéntrico fueron muy ovacionados en sus variados y difíciles trabajos, que constituyen programa con el que el público pasó un rato muy agradable. Satisfechos pueden estar los meritisísimos artistas, pues el público La premiado como se merece su fina labor.

La interesante película «Fantomas» dió motivo a controversias por la forma en que se desarrollan las escenas entre el detective Juve y «Fantomas» la persecución del pri-

mero y las sagacidades del segundo para cometer los delitos de los que siempre sabe escapar.

La terminación de la película queda al espectador pendiente de conocer el paradero de «Fantomas» que consiguió escapar de la cárcel librándose de la guillotina.

No es extraño que el público sienta deseo de conocer la segunda parte y despierte extraordinaria curiosidad la extratagema del detective Juve y el maquinismo de «Fantomas», cuya segunda parte se proyectará el domingo, empezando hoy la publicación del argumento que es muy extenso y durará cinco días.

Asuntos de la guerra

La Empresa de este Salón en su deseo de dar a conocer al público las mayores novedades en la cinematografía y asuntos de gran actualidad, ha contratado para proyectarlas pasado mañana miércoles, y como sesiones extraordinarias, dos películas una *Entrada de los alemanes en Bruselas* y otra *Toma de Lovaina por los alemanes*, completando el programa de estas secciones el interesantísimo drama de 1200 metros de la reputada casa Gaumont; *Librarse...*

Por Telégrafo y Teléfono

Madrid 23

Continúa gravísima

La esposa del expresidente del Consejo don Antonio Maura, continuaba gravísima en las primeras horas de la madrugada.

La primera bendición papal

Comunican de Roma que ayer se celebró en la Basílica de San Pedro el acto de dar Su Santidad el Papa Benedicto XV, que celebraba su cumpleaños, su primera y solemne bendición a los fieles.

Dentro de la suntuosa Basílica había cerea de 50.000 fieles que esperaban la bendición del Vicario de Jesucriste.

El acto fué revestido con extraordinaria solemnidad, pues el Pontífice bajó a la Basílica en su Silla Gestatoria acompañado de toda la Corte, Colegio de Cardenales, guardias nobles y altos dignatarios del Vaticano.

Después de la bendición que resultó un acto conmovedor se cantó un solemnisimo Te-Deum.

Secuestro y malos tratos

En un Hotel de la calle de Sagasta en esta Corte, el cual es residencia de una familia aristocrática, se ha practicado por la policía un reconocimiento, medida que ha obedecido á haberse recibido en la Dirección general de Seguridad un anónimo en que se denunciaba el

que la señora de la casa vivía como secuestrada, siendo objeto de vejaciones y malos tratos.

El anónimo ha tenido confirmación, pues la policía comprobó en el aspecto de la señora que sufría un cruel trato, y fué conducida a una policlínica en donde fué curada de varias lesiones importantes que sufría.

En la Universidad aragonesa

Dicen de Zaragoza que el claustro, por orden del ministro de Instrucción Pública, se ha reunido para tratar del incidente surgido entre el Rector señor Royo Villanova y el catedrático señor Moneva.

Fuó larga y bastante movida la discusión y parece que no se ha llegado a un acuerdo, toda vez que el señor Moneva sigue en su actitud de rebeldía, asegurando que fué agredido por el Rector.

Se espera con impaciencia por catedráticos y escolares la resolución definitiva de este asunto.

Recepción en Gobernación

Fuó numerosísima la concurrencia de congresistas de Sanidad Civil que anoche acudieron al ministerio de la Gobernación, en donde en su honor se celebró una recepción, a la que, entre otros, asistieron el jefe del Gobierno, el ministro señor Sánchez Guerra y el subsecretario de Gobernación señor Quejana, los señores Cortés, Pulido, Moñer, Salazar y otros.

Terminada la recepción, los congresistas fueron obsequiados con un lunch.

Caprichosamente con tapices, plantas y flores fueron adornados los salones del Ministerio.

Llegada del nuevo Prelado

El tiempo

Desapacible en extremo presentóse el día. La lluvia no quiso permitir que el que fué digno Obispo de Ciudad Rodrigo y hoy lo es de nuestra amada Diócesis, hiciera su entrada con toda la gran solemnidad con que estaba anunciada.

Desde las primeras horas de la tarde arreció un poco el temporal dejándose sentir un frío intenso por lo que el público que se hallaba en la calle Mayor partió en gran parte para nuestro primer Templo, lugar donde había de efectuarse el recibimiento solemnisimo que se le hizo a nuestro Prelado Ilmo. señor Dr. don Ramón Barberá y Boada.

Los preparativos

La llegada del nuevo Obispo estaba anunciada para las tres o tres y media de la tarde.

En la Catedral formóse, poco antes de las tres, la procesión que ha-

ARGUMENTO

DE LA

SEGUNDA PELICULA

DE LA SERIE

FANTOMAS

QUE SE PROYECTARA EL DOMINGO EN NOVEDADES

Juve contra Fantomas

PRIMERA PARTE

La catástrofe del Símpion-express

I. ¿Fantomas resucita?

En su despacho el inspector Juve lee a su amigo, el joven periodista Fandor, un informe que acaba de redactar con destino al jefe superior de Seguridad, relativo a un crimen misterioso que saca de nuevo a colación a Lady Beltham y que recuerda singularmente la manera de «operar» de Fantomas, su poderoso y temible adversario.

«... El cadáver de mujer hallado en el domicilio del Dr. Chaleck no ha podido ser identificado de una manera precisa por estar completamente desfigurado. Se han encontrado, no obstante, en sus bolsillos, papeles a nombre de Lady Beltham, la cual fué cómplice del asesino Gurn, evadido de la cárcel el mismo día en que debía ser ejecutado.

¿Este cadáver el de Lady Beltham ó bien se ha querido hacer creer que había muerto? ¿Misterio! Otro misterio! ¿Por qué se encontraba este cadáver en el domicilio del Dr. Chaleck? La inocencia de éste se halla al abrigo de toda duda, ya que él mismo en persona se

apresuró a requerir a la policía cuando, después de una ausencia de varios días, encontró el cadáver en su domicilio. Por último, el médico forense no ha podido determinar de un modo exacto las lesiones que han acarreado su muerte. El cuerpo parece haber sido machacado.

Continúa la sumaria.—Juve.

«Fantomas» comienza a dar signos de vida!—exclama Juve al acabar la lectura de su informe.

«Lo afrontaremos!»—contesta Fandor con sencillez.

El Inspector Juve lo observa fijamente.

«Cuento contigo, Fandor!»—dice después de un largo silencio.

Y al asentimiento del joven periodista sigue un recio apretón de manos que sella entre los dos hombres una asociación llena de peligros, enorme.

II. El Doctor Chaleck.

Una tarde, rondando Juve y Fandor por los alrededores de la casa en donde vivía Chaleck, a quien creían mezclado en el tenebroso drama, no obstante su pretendida inocencia, víéronle salir de ella y tomar un automóvil que le aguardaba a la puerta.

Juve y su amigo tomaron a su vez otro que habían retenido a prevención y pudieron de este modo seguir al doctor hasta el Boulevard de la Champelle, nombre de uno de los trozos llamados Boulevares Exteriores.

Allí, junto al viaducto del tren metropolitano, paróse el automóvil del doctor. Y sus perseguidores vieron con profunda sorpresa apearse de él, en vez del gentian de modales severos y aspecto distinguido que media hora antes había subido, a un hombre vestido de americana, afeitado, y con todas las trazas de un truhán clínico y astuto.

Dirigiose a una mujer joven, de moño alto, vestida con descoco de cortesana de baja estofa que parecía esperarle apoyada contra un pilar del viaducto, pasó rozando junto a ella sin decir palabra y dando luego media vuelta volvió al automóvil.

«¡Una carta!»—murmuró Juve al oído de su compañero.—Tú te encargas de la mujer, yo del hombre. Ambos se separaron. Juve saltó a su automóvil, el cual demarró enseguida tras el del pseudo Chaleck que ya se alejaba.

Mas un incidente provocado por un individuo testigo de esta rápida escena y cómplice sin duda de la pareja dejó a Juve en medio del arroyo, despechado y rabioso, viendo como desaparecía por una calle trevesera el automóvil del enigmático doctor.

El hombre, que había conseguido su propósito subiéndose a la trasera del coche en donde iba Juve, y reventando a cuchilladas uno de sus neumáticos, saltó a tierra ágilmente y se alejó con las manos en los bolsillos como si nada hubiera sucedido.

Entre tanto el doctor Chareck, que había recobrado ya dentro de su automóvil su primitivo aspecto, leía la siguiente carta de su cómplice:

Mi querido Lupart.

Hallaos esta tarde tú y los demás furcios, a las tres, en la estación de Lyon. Hay jamancia. La pinta de que te hablé, Martial, de la casa Kessler, de Bercy, lleva 150.000 beatas. Es un gachó que pesquiva muy poco y lo tengo acharado por mis pedazos. Así pues he conseguido que me lleve de viaje,—Tuya, Josefina.

III Un cándido

Fandor había tenido más suerte que el inspector. Sin ser visto por la mujer y tomando con ella el tren metropolitano siguióla hasta una casa de buena apariencia en donde entró.

Media hora después volvía a salir de ella y Fandor debió a su buena vista y suspicacia el reconocerla bajo su nuevo traje. El pájaro había mudado de plumaje. La trocalle de baja estofa del bulevard de la Chapelle se había convertido en una señorita vestida con elegante sencillez.

Nuevo viaje en metropolitano hasta la estación de

Lyon. Allí aguardaba a la joven un caballero anciano de modales correctos y aspecto de bonachón, a quien la llegada de aquella, por lo que pudo observar Fandor, causaba un júbilo muy grande. Era Martial, de la casa Kessler, enviado por esta a Bercy para una remesa de fondos. Aunque Fandor ignoraba por completo la trama urdida, fácilmente colegía que era aquel señor bonachón la víctima elegida de alguna maquinación que se prometía a sí mismo poner en claro.

Confirmando sus presunciones el notar, momentos antes de arrancar el tren, cierta secreta correspondencia entre la joven y un grupo de viajeros que se hallaban sobre el andén, y ver luego que todos, obedeciendo a un movimiento al cual se prestó Martial de un modo insensible, penetraban en el último vagón que por no estar seguido de furgón parecía destinado a ser desenganchado en alguna bifurcación.

Fandor subió a su vez al mismo vagón en el momento en que el convoy se ponía en marcha...

IV, Plan infernal.

El Chaleck ó el Lupart, que formaba parte de la expedición, reconoció a Fandor en aquel joven imberbe que tomara el tren á tiempo de arrancar. Una risita sarcónica saludó su descubrimiento. Y acto seguido, aprovechando el que Fandor, sólo ocupado en observar á la pareja, no atendía ni á él ni á sus cómplices, llevó á cabo estupenda hazaña.

Saltando por encima de la barandilla de la plataforma anterior del coche y puesto á caballo sobre los topes de enganche, conseguía tras de reiterados esfuerzos, en plena marcha, deshacer las férreas trabas y desprender el vagón del convoy.

Luego, cayendo con sus compañeros encima de Martial y de Fandor, despreviéndoles, los reducían en un instante á la impotencia y los despojaban de todo cuanto llevaban encima, hecho lo cual, en unión de Josefina, saltaron con su botín á la vía, aprovechando la poca marcha del vagón, y desaparecieron.

En la de hoy se dispone que se abra per término de 30 días una información en la Secretaría de Gobierno del Tribunal Supremo para que puedan informar oral y por escrito cuantas entidades quieran hacerle en el proyecto de modificación de aranceles judiciales en las Audiencias civiles.

Dice Date

Al recibimos hoy el presidente nos dijo que había estado en Palacio despachando con el Rey, a cuya regia firma puso dos decretos de Fomento autorizando al ministro la presentación en las Cortes de dos proyectos de ley.

También firmó otro decreto demarcando las zonas marítimas de nuestra neutralidad.

Nos dijo también el Presidente que el miércoles celebrarán Consejo los ministros en la presidencia.

Nos manifestó que esta tarde asistirá al entierro del diputado señor Miranda y que con este motivo había regado a varios diputados que le tenían anunciadas interpelecciones para la sesión de esta tarde, las aplazasen para mañana.

Esta mañana—añadió el Presidente—recibí la visita del Cardenal Primado señor Guisasaola y del presidente del Supremo señor Aldecoa.

Por último, nos manifestó el señor Date que también había estado despachando con el Rey el ministro de Estado.

Los estudiantes

Esta mañana entraron en clase algunos alumnos, resistiéndose otros que produjeron alborotos, teniendo que intervenir la policía que se vio obligada a repartir algunos estacazos resultando con contusiones varios escolares.

La Señora de Maura

Esta se halla algo mejorada dentro de la gravedad en que se encuentra.

De Marruecos

De nuestras plazas africanas se reciben telegramas, dando cuenta de que siguen los fuertes temporales, causando grandes destrozos en el material y en los campamentos.

De Tetuán dice el comandante de la plaza que el temporal se ha llevado una pasarela construida sobre el río Martín.

De la guerra europea

De Burdeos comunican que un testigo presencial que ha llegado de Bé gica refiere que los alemanes sufrieron numerosas bajas en el último combate de Iprés.

En una trinchera de las cercanías de la plaza había más de 1.200 cadáveres.

La agencia Wolzt niega que se tan elevado el número de alemanes ahogados cuando fueron inundados los terrenos al romperse la presa de los canales en Iprés.

Noticias de Petrogrado dicen que los combates han sido durísimos entre el Vistula y el Gualda, siendo importantes las pérdidas tanto de los austriacos como de los rusos.

CONGRESO

Abre la sesión el señor González Besada con gran desanimación en los escaños.

En el banco azul el señor Bugallal,

El presidente dedica sentidas frases en memoria del diputado fallecido señor Miranda, proponiendo, y así se acuerda, que constara en acta el sentimiento de la Cámara.

El señor Torres Guerrero pide al ministro de Hacienda ponga en vigor la ley relativa a las viñas filoxeradas.

El señor Bugallal promete atender el ruego.

El señor Sala dice que no debe permitirse la exportación de lana, como no sea en artículos elaborados en la nación.

(Sigue la sesión).

bia de salir en unión del Clero y las autoridades civiles y militares a recorrer solemnemente las mismas calles que atraviesa el día del Corpus.

Una comisión del Cabildo fué la encargada de recibir en la puerta principal de la Catedral a todos los ilustres invitados al ceremonial.

Las naves y los claustros se hallaban abarrotados de público.

El pueblo palentino, hidalgo siempre en todos sus actos, dió ayer una nota más de su amor a las tradiciones de la Iglesia.

El recibimiento

Nuestra Excmo. Corporación municipal presidida por el digno alcalde don Arturo Ortega y acompañada de clarín y maceros salió a recibir a nuestro Obispo al fielato de las puertas del mercado.

Como el temporal no permitía el recibimiento a pié, aquél se efectuó en coches y automóviles.

La llegada

Poco más de las tres llegaron los automóviles que conducían al Doctor Barberá y al Abad mitrado de San Isidro de Dueñas y demás hermanos de la Orden del Cister, que venían acompañandoles.

Seguidamente se trasladaron por toda la calle Mayor al Convento de las Agustinas Canónicas donde se despojó de la capa y el sombrero, que sustituyó por el birrete, saliendo seguidamente para la Catedral.

Las comisiones

Palencia estuvo ayer dignamente representada por todas las autoridades civiles y militares.

En nuestro gran Templo estaban reunidos todo el Clero de la ciudad y Seminario con sobrepelliz y bonete; nuestra primera autoridad civil, el diputado a Cortes por Palencia y Director General de Obras Públicas Excmo. Sr. don Abilio Calderón, los de los distintos partidos de esta provincia señores marqués de la Valdavia, Arroyo López, Díaz Caneja y Didier; nuestra primera autoridad militar; la Diputación provincial representada por su presidente y los diputados señores Calderón, Gusano, García Muñoz, Zorita y Doncel; el señor Secretario de tan digna Corporación; senadores don Ignacio M. de Azeoitia y don Juan Polanco; el teniente coronel de la Guardia civil; el presidente de la Sociedad Económica de amigos del País Dr. Navarro y los de las Cámaras Agrícola y de Comercio señores Grajal y Guzmán; el Inspector de Sanidad Dr. Molina; el secretario del Gobierno civil; una representación del Estado Mayor, otra del Instituto General y Técnico, de Obras Públicas, Montes, Agronómicas, Minas, del Colegio de Médicos y de los Sindicatos católicos de obreros; jefes y oficiales de Talavera y de la Zona; el Rvdo. P. Superior de los Dominicos, el de los Jesuitas y el de San Juan de Dios; los hermanos de las Escuelas Cristianas; el Comité en pleno, jefes de tropa y exploradores vestidos de paisano y otras muchas personalidades que sentimos no recordar.

En la Catedral

Próximamente a las tres y media llegó a la Santa Iglesia Catedral el Prelado, haciendo su entrada al templo por la puerta de los Descalzos, que dá frente al Trascoro y en esta amplia nave fué recibido por el Cabildo, autoridades y comisiones trasladándose a la Sala Capitulare en donde el señor Barberá fué revestido de los ornamentos pontificales.

Seguidamente se organizó la procesión en la misma forma que la del Corpus y recorrió las naves del santísimo templo, entrando en la Capilla Mayor.

El Prelado iba bajo palio, cuyas varas eran llevadas por los tenientes de alcalde señores Quiroga y López Francés y los concejales señores Gandarillas, Atienza y Ruipérez y Medina.

Durante la procesión, por la capilla se entonaron algunas estrofas del «Ave Maris Stella» y el himno del patrón, y la muchedumbre aclamaba con vítores al nuevo Pastor de la Diócesis.

Llegado el Prelado al Altar mayor se arrodilló, entonándose el Te Deum y terminado éste el señor

Obispo subió a su trono y dió a besar el anillo al Cabildo y primeras autoridades.

Después, el Obispo se colocó en el centro del Altar dando la bendición solemne a los fieles.

Desnudo de los ornamentos pontificales, el Cabildo despidió al señor Barberá y a las primeras autoridades, saliendo por la puerta de los Reyes y dirigiéndose al

Palacio Episcopal

En este y su salón principal se verificó una recepción a la que asistieron todas las autoridades y personalidades que citamos al principio, ante las cuales el señor Barberá en sentido y emocionado discurso dió las gracias a todos los que habían asistido a su recibimiento teniendo frases de gratitud para el pueblo palentino, y ofreciéndose a este como padre cariñoso, pues su anhelo era estar en contacto con los que ya eran sus diocesanos amados.

Después, todos los que se hallaban presentes pasaron al comedor, en donde se sirvió un delicado lunch, durante el cual, el Prelado conversó afablemente con las personas que le rodeaban.

Nuestra salud

EL DIARIO PALENTINO cumple con el grato deber de enviar su respetuoso saludo al nuevo prelado que ayer se hizo cargo de la Diócesis y estamos seguros que ésta será regida con singular acierto dadas las relevantes virtudes y cualidades que adornan al Imo. Sr. Dr. D. Ramón Barberá.

Velada aplazada

El alcalde señor Ortega Romo, en vista de lo desahuciable que estaba la noche, dispuso, de acuerdo con el señor Obispo, que se suspendiera la serenata y colección de fuegos que estaba preparada en obsequio de Su Ilustrísima, cuya velada se celebrará en cuanto el tiempo lo permita.

EN LA AUDIENCIA

El jurado del partido de Frechilla se ha reunido hoy para entender en la causa seguida contra Miguel Calvo León, vecino de Paredes de Nava, en la que el señor fiscal refiere el hecho de la siguiente manera:

Sobre las diez de la noche del 15 de Febrero último, hallándose varios mozos en una calle de Paredes, entre ellos Victoriano Arenillas y Miguel Calvo León, hoy procesado, comenzaron éstos en broma a empujarse y agarrarse, hasta que, habiendo Miguel tirado al suelo la bufanda que llevaba Victoriano, éste considerándose ofendido dió uno ó dos golpes en la espalda con la vara ó cachava que tenía al Miguel, quien empujando en el acto una navaja, asestó rápidamente á su adversario una puñalada en el vacío posterior izquierdo, originaria de una herida, que habiendo penetrado en el abdomen y ocasionado peritonitis le privó de la vida el 19 del mismo mes.

El señor Díaz Caneja, defensor del procesado, admite la cuestión suscitada entre muerto y matador añadiendo que el procesado hirió al Victoriano sin ánimo de producir un mal de tanta gravedad con el propósito único de defenderse de la agresión de que fué objeto por parte del interfecto, moviendo la navaja con verdadera imprudencia ajena en absoluto á su voluntariedad.

Declaran el procesado y cuatro testigos propuestos por el señor fiscal explicando la forma en que se desarrolló el drama, diciendo el procesado que no existían resentimientos y que no tuvo intención de causar tanto mal, pues no se conocían mas que de vista.

Sesó la prueba documental y la defensa modificó sus conclusiones provisionales en el sentido de que en el hecho de autos concurre la circunstancia eximente de legítima defensa.

El Sr. Fiscal informó solicitando del Jurado un veredicto de culpabilidad y que apreciaron la atenuante de vindicación próxima de una ofensa grave, negando que existiera la eximente alegada por la defensa

por no existir la racionalidad del medio empleado para repeler la agresión y la falta de provocación, leyendo al efecto sentencias del Tribunal Supremo, y que tampoco existía la atenuante de la intención teniendo en cuenta la parte del cuerpo en que hirió.

El señor Caneja soltó del Jurado que dictase su veredicto en un todo conforme a sus conclusiones por creer que así haría estricta justicia y ser fiel resultancia del desarrollo de los hechos ocurridos en Paredes el 15 de febrero último.

Sostuvo que existe la eximente completa de legítima defensa y la atenuante de falta de intención, citando también jurisprudencia que confirma su pretensión, llamando la atención del Jurado para que tenga en cuenta todos los datos y antecedentes del hecho, como son que era día de quintos, gente joven, carnavales, etc., terminando con el examen de la herida ocasionada que de no presentarse la peritonitis hubiera curado antes de los 15 días.

Al terminar el señor Caneja su informe, se suspendió el juicio para continuarlo mañana a las diez.

NOTICIAS

El alcalde de Frechilla convoca a los alcaldes de los pueblos pertenecientes al partido para el día treinta del corriente y hera de las once en el salón de sesiones del Ayuntamiento, con objeto de discutir y aprobar en su caso, el proyecto del presupuesto carcelario del partido Judicial, para el año próximo de 1915.

Por renuncia del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de médico titular de Valoria de Aguilar, con el haber anual de cincuenta pesetas, por asistencia de cuatro familias pobres.

Se halla vacante la plaza de Inspector de carnes y veterinario de Espinosa de Cerrato; la primera con el haber anual de noventa pesetas, y la segunda puede contratar el agraciado con los vecinos del pueblo.

El sábado por la noche al pasar Antonio Hermoso con un burro de su propiedad y llegar frente al accesorio de la casa del señor Polanco fué muerta aquella en el acto por un cable que había tendido en el suelo.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal de Castrillo de Don Juan el guarda jurado vecino del mismo Santiago Atejo Sanz, como presunto autor de la corta y sastración de veintidós sarmientos de vides americanas.

El 1.º del próximo mes se verificará en la casa cuartel una subasta de varias escopetas.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro los libramientos siguientes:

Don Francisco Pérez, 32 334; don Enrique Gutiérrez, 242 18; Sr. Tascero de Hacienda, 18 583 50; don Dimas Monge, 3 678 49.

No habiéndose presentado todavía a recoger su pasaporte el repatriado Alonso Patricio, natural de Autilla de Campos, cuyo documento fué encontrado en la vía pública y entregado al señor Gobernador por el joven Castellanos, explorador palentino, se hace saber que está a disposición del interesado en la Inspección de Vigilancia.

En Itero de la Vega se halla terminado el reparto de consumos y en Redondo, Santa Cecilia del Alcor, Frechilla, Dehesa de Montejo y Mudá se hallan también terminados los repartimientos de la contribución territorial y padrón de cédulas personales para 1915.

«Nuevo Liceo» y demás sociedades se vieron ayer concurridísimas.

En el Círculo Jaimista se celebró una agradable velada, pues fueron puestas en escena varias obras que fueron muy aplaudidas, pronunciando un buen discurso el joven Fausto Tobar.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros 2050 pesetas, saliendo reintegradas 65.

Las operaciones en el Monte de Piedad durante la semana última fueron 181 desempeños por valor de 710 pesetas 65 céntimos y 211 préstamos por el de 968.

Los alumnos de este Instituto no han entrado hoy en clase y parece persiste el propósito en ellos, (si quien debe no lo impide) de no resudnar las tareas escolares hasta el próximo Enero.

¡Buenas vacaciones!

Si tiene V. niños y quiere verles sanos y robustos no deje V. de darles la EMULSION FUENTES, preparada a base del más puro aceite de hígado de Bacalao y de hipofosfitos de cal y sosa. 2 pesetas el frasco en la Farmacia del Doctor Fuentes Mayor principal, 114.

Para encontrar

los mejores surtidos en novedades para Señora, Caballero y Niño, es necesario hacer sus compras en la acreditada casa de POLO. Es la que vende con mayor economía y garantiza sus géneros.

BONITOS MODELOS EN TRAJES Y ABRIGOS PARA NIÑOS

Labradores
Los legítimos Arados Chattanooga, se venden con piezas de repuesto, en la Casa Alberto Ahles y compañía, Felix Schläyer, sucesor José Revuista, representante, Palencia.

El siglo XX y sus dolencias

La fiebre de los negocios, el exceso de las pasiones y las luchas sociales, des gastan el organismo y engendran la debilidad de todas las funciones. La vic tima de esos estragos siente una vejez prematura, dolor de cabeza, pesadillas y la falta de apetito.

Esa debilidad, desequilibrio nervioso y enervación se cura radicalmente á los quince días, usando el Jarabe de HIPO-FOSFITOS SALUD.

Veintitres años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares rechácese.

MERCADOS

Palencia, 23.—El tiempo ha cambiado á la crudeza de los pasados, se ha iniciado un tiempo húmedo y suave, el día de ayer después de la nevada del anterior, ha sido un hermeso día para el campo como lo es el de hoy.

El semblante de los labradores ha cambiado de dos días á esta parte, pues bien es verdad, que la cosa ante la persistente sequía se ponía fea, pero al fin llegó el agua tan necesaria á los sembrados y con ella el contento de todos.

Los precios hoy á 52 reales la fanega de trigo, 37 centeno, 24 50 cebada y 15 avena.

Valladolid, 21.—Tan poco se han hecho operaciones en partidas de trigo escaseando la demanda, mientras abundan las ofertas.

En plaza pretenden á 54'50 y 55; Arévalo, Cantalapiedra, Medina y Olmedo y 54 y Rioseco á 53.

Por el Canal han entrado 400 fanegas á 53'25 y por el Arco 100 á 53'50.

Hay ofertas de centeno de la plaza á 41; á 40 50 de las líneas de Avila y Segovia y á 39'50 de Peñafiel.

Se ofrece cebada á 27 50.

Sigue ofreciéndose avena á 17 50.

Rioseco, 21.—Han entrado 300 fanegas de trigo á 51'50 y 52 reales las 94 libras. Hay ofertas á 53 50 y solo pagan a 52 50, á cuyo precio se han vendido unas 4.000 fanegas.

Centeno á 36; cebada á 27; avena á 17; yerba á 36; muelas á 30; maíz á 25 pesetas los 100 kilos; patatas á 8 reales arroba; harina 1.ª á 19 reales arroba; 2.ª á 18; tercerilla á 12; cuarta á 8 comidilla, segunda y tercera á 7. La tendencia es firme.

Lo sembrado últimamente, sobre todo en tierra fuerte, si no llueve pronto se perderá mucha simiente.

Boletín Religioso

Martes.—Santos Juan de la Cruz confesor, Crisógono mártir y santa Flora virgen y mártir.

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERIA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller — — Herrería artística —
 — Carpintería de armar — — Rejas, balcones, balaustrados —
 — Muebles.—Altars — Fundición artística e industrial

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO

SANTANDER

Teléfono 491



En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUJIA. Los 19 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados. Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando, por estancia, 20 pesetas en primera, 10 en segunda y 5 en tercera. El precio MAXIMO de las operaciones es hasta 250 pesetas en tercera; 1.000 en segunda, y 1.500 en primera. Los apósitos, curaciones y demás exigencias de material técnico durante la estancia de los enfermos en el Sanatorio, van incluidos en el precio de la operación. En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia ó algún sirviente. Las consultas, por escrito, se dirijan al Director, y para otros detalles al Gerente D. Luis Polo y Español.

Aceites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse á la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Peca - (VALLADOLID)

Importadores y únicos depositarios en Castilla de los aceites Esso y Petro Company.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlos

Arboles frutales

Se venden de todas clases, a precios económicos, por las muchas existencias que hay en este nuevo establecimiento.

Se remite el catálogo general gratis a quien lo solicite, con todos los detalles de plantación. No comprar sin antes visitar nuestro establecimiento.

Dirigirse a los señores Velpuesta y hermano, (Horticultores), Allende el Río número 9, Palencia.

Señora viuda, con buenas referencias, desea colocarse con señor, señora ó matrimonio, dentro ó fuera de la capital.

Informarán, calle Mayor Antigua, número 34, despacho de pan.

Venta

Se hace de ocho caballerías mulares, seis de labor de todas edades, y dos cerriles de 80 y 15 meses y una vaca de raza suiza, tres carros violines con sus arreos correspondientes y uno de varas, con arreos y toldo y los aperos concnientes a tres pares de labor.

Para tratar con Filiberto Sanchez, en Monteslegre y con Mario Martín, en Meneles. Todo procede de la testamentaria de D.ª Manuela Martín.

Manuel Santa Cruz

PRACTICANTE

en Cirujía menor y pedicura

Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente á Cirujía. También se pasa á domicilio.

CESTILLA, 15.—PALENCIA

Sección económica de Precios LA MODERNA.—Gran Sastrería

Mayor principal 107, Palencia

Elegantes trajes á la medida con buen género de 40 á 60 pesetas.
 Gabanes á la " " " " de 40 á 66

Sección especial alta fantasía

Trajes á la medida últimos figurines paños selectos de 100 á 150 pesetas. Gabanes, ricos paños, Pluma, Pirineos, Gamuza y otros desde 100 á 150 pesetas. NOTA.—Especialidad y distinción en prendas de talle, Levitas, Fracs, To-gas, etc., etc. Y en prendas de señora, hechura sastrero. Visiten esta casa y vean en el escaparate clases, tipos y precios, y á vestirse en ella.

MAYOR PRINCIPAL, 107.

“LA MODERNA,,

ALONSO HIJOS

Única casa que cuenta en Pa-
 lencia con completos talleres de

Imprenta, Litografía,
 Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere y movida por energía eléctrica

Despacho: Mayor pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes. 22

LIBRERIA

Esta sección comprende cuanto abarca el ramo de escritorio, papel de cartas, tinta, libros de todas clases, cuadernos, etc.

Contra CATARROS, BRONQUITIS, etc., y para evitar la TUBERCULOSIS

PNEUMÓGENO

Recomendado por la clase médica. De venta en farmacias y droguerías

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital.

Servicio desde el 25 de Junio de 1914

LÍNEA DEL NORTE

CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
				LLEGADA	SALIDA	
Correo-Expres	1.ª 2.ª y 8.ª	Gijón	Madrid	00:09	00:12	
"	1.ª 2.ª y 8.ª	Santander	Madrid	00:18	00:30	
"	1.ª 2.ª y 8.ª	Madrid	Coruña	00:58	1:06	
"	1.ª 2.ª y 8.ª	Coruña	Madrid	1:04	1:11	
"	1.ª 2.ª y 8.ª	Madrid	Santander	1:28	1:38	
"	1.ª 2.ª y 8.ª	Madrid	Gijón	1:52	2:02	
Rápido	1.ª	Coruña y Gijón	Madrid	2:19	2:21	Miércoles, Viernes y Domingo.
Mercancías	1.ª 2.ª y 8.ª	Palencia	Madrid é Irún	"	8:55	
Mixto Regular	1.ª 2.ª y 8.ª	Madrid	Coruña y Gijón	8:48	9:01	
Mixto	1.ª 2.ª y 8.ª	Madrid	Santander	9:04	9:19	
Mercancías	2.ª y 8.ª	Sahagún	Palencia	10:17		
Mercancías	1.ª 2.ª y 8.ª	Barruelo	Venta de Baños	11:04	11:54	
Ganadero	1.ª 2.ª y 8.ª	León	Madrid	13:05	13:20	Enlaza en Baños con el rápido de Madrid é Irún.
Ganadero	1.ª 2.ª y 8.ª	Palencia	Venta de Baños	"	14:39	Enlaza en Baños con el rápido de Irún Madrid.
Rápido	1.ª 2.ª	Madrid	Santander	15:08	15:08	Martes, Jueves y Sábados.
Rápido	1.ª 2.ª	Santander	Madrid	15:04	15:08	Lunes, Miércoles y Viernes.
Mercancías	1.ª 2.ª y 8.ª	Palencia	Venta de Baños	"	15:21	
Mercancías	1.ª 2.ª y 8.ª	Venta de Baños	León	15:22	15:40	Toma en Baños viajeros del rápido de Madrid.
Mercancías	1.ª 2.ª y 8.ª	Venta de Baños	Barruelo	15:27	17:10	Toma en Baños viajeros del rápido de Irún.
Mixto	id. id. id.	Santander	Madrid é Irún	17:50	18:02	
Mensajerías	id. id. id.	Coruña	Madrid é Irún	18:15	18:22	
Mercancías	id. id. id.	Madrid é Irún	Palencia	20:37		
Mixto	id. id. id.	Gijón y Coruña	Madrid	21:02	21:18	
Mensajerías	id. id. id.	Madrid	Coruña	22:14	22:29	
Rápido	1.ª	Madrid	Coruña y Gijón	22:42	22:51	Martes, Jueves y Domingos.

LÍNEA DE PALENCIA A VILLALON

Núm. del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
					LLEGADA	SALIDA
4	Mixto discrecional	1.ª y 2.ª	Villada-Villalón	Palencia	8:20	
1	" regular	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón Bioseco-Villada		9:40
2	" discrecional	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón		16:30
3	" regular	1.ª y 2.ª	Palencia-Villalón	Palencia	18:42	

EGGMAR

UNICA IRROMPIBLE